

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 186

Среда, 8 августа 1962 года

Цена 2 коп.

Новатор Дмитрий Метлин

По роду своей деятельности Дмитрию Метлину приходится иметь дело с различным оборудованием. Он — бригадир слесарей первого дробильно-агломерационного цеха никелькомбината. За много лет работы на одном из ведущих предприятий города Д. Метлин в совершенстве овладел своей нелегкой специальностью, стал отличным мастером ремонтного дела. Нет такого задания, которое не выполнил бы с честью коллектив, руководимый этим опытным бригадиром.

Но не только как опытный производственник известен в первом дробильно-агломерационном цехе Дмитрий Метлин. Его имя связано, прежде всего, с теми новшествами, которые находят применение в цехе, помогают усовершенствованию сложной технологии. Как стало известно недавно, Дмитрию Метлину присвоено почетное звание «лучший рационализатор комбината». Как же добился новатор этого высокого звания?

С первых дней этого года бригадир слесарей поставил перед собой задачу: повседневно бороться за устранение «зубиков» мест производства, постоянно добиваться улучшения технологических процессов, более четкой и безотказной работы хвостового оборудования. Д. Метлин подробно ознакомился с высокими обязательствами орчан, особое внимание обращает на такой важный пункт: в четвертом году семилетки за счет внедрения рационализаторских предложений получить экономический эффект в сумме 3,2 миллиона рублей. Новатор твердо решил внести свой вклад в эту сумму экономии.

Сегодня на счету передового рационализатора — шесть интересных новшеств, разработанных в короткое время. Пять из них одобрены в бюро рационализации и изобретательства комбината и внедрены в производство.

На что делает упор рационализатор в своей творческой деятельности?

Прежде всего, как уже говорилось, на улучшение работы основного и вспомогательного технологического оборудования. Он понимает, что от того, насколько четко и безотказно будет работать оборудование, зависит, в конечном счете, бесперебойный выпуск продукции, ее качество. Не случайно поэтому Д. Метлин обратил внимание на тот факт, что в работе экскаваторов цеха есть еще

А ГЛОМЕРАТ С ВЕРХ А ПЛАНА. Досрочно завершив план июля, труженики первого дробильно-агломерационного цеха никелькомбината выдали до конца месяца сотни тонн сверхпланового агломерата. Таким образом, свое задание металлурги выполнили на 100,8 процента. Характерно, что за прошедший месяц они добились значительной экономии электроэнергии, коксика, мазута.

Впереди соревнующихся по праву идет сегодня вторая технологическая бригада, которой руководит опытный производственник, старший мастер тов. Хедников. 100,9 процента — таковы результаты передовиков. Особенно хочется отметить ударную работу коллектива, возглавляемого старшим рабочим по подготовке материалов тов. Макаровым, мастером участка дробления тов. Жуковым, старшим спекальщиком тов. Юрьевым. За один только месяц бригада сэкономи-

ла немало неполадок. В частности, плохо осуществляется подача масла во время остановки экскаваторов. Так родилась мысль о создании схемы централизованной подачи масла на случай остановки экскаваторов. Дмитрию Метлину пришло немало потрудиться, прежде чем он осуществил задуманное. Но зато его труды полностью оправдали себя. Рационализаторское предложение позволило высыпать четырех машинистов экскаваторов, намного улучшило подачу масла. При подсчете выяснилось, что общий экономический эффект от внедрения новшества составил более 5 тысяч рублей.

Бригадиру слесарей принадлежат и другие интересные предложения. На него «лицевом счету» находится, например, такое новшество, как станок для балансировки роторов экскаваторов, предложение по замене латунных трубок стальными на маслохладжении экскаватора, установке хомутов на стеллажах роторов этого агрегата и другие. Они говорят о том, что рационализатор смело берется за решение сложных вопросов техники, добивается отрадных творческих результатов.

В настоящее время Дмитрий Метлин работает над новыми предложениями, ищет новые пути экономии средств, улучшения работы оборудования. Он повседневно вносит свой вклад в счет 3,2 миллиона рублей экономии, намеченных орчанами.

И таких, как он, на предприятии немало. Сотни рабочих, специалистов-инженеров занимаются творчеством, успешно совершают производство. Например, на счету аппарата цеха № 2 тов. Васильева в этом году уже четыре внедренных рационализаторских предложения. Старший мастер литейно-механического цеха тов. Храмов разработал восемь новшеств, многие из которых также уже внедрены. А в целом нижельщики за семь месяцев этого года подали в БРИЗ 1745 новшеств. Т предложений, которые внедрены, дали экономический эффект в сумме 451 тысяча рублей.

Такой вклад в выполнение обязательств передовых новаторов, таких, как Дмитрий Метлин и его товарищи. На них должны равняться в своей творческой работе все производственники.

мила большое количество материалов. В августе металлурги также взяли высокие темпы труда.

Не хуже обстоят дела и в смене, которую возглавляет

старший мастер тов. Матушин. Здесь свои передовики, свои успехи.

Взяв на себя повышенные обязательства, коллектив цеха решил работать еще более производительно, закончить программу третьего квартала досрочно, внести свой достойный вклад в выполнение городских обязательств.

3. Фукс,
в. о. начальника
ДАЦ-1
никелькомбината.

На важном участке. Газосварщики управления «Востокнефтезаводмонтаж» Игнат Гери, Петр Браун, Геннадий Писарев, Виктор Кунцель и Рудольф Райс,

Весь мир помнит знаменательные дни 6—7 августа 1961 года, когда советский летчик-космонавт Герман Титов совершил небывалый в истории суточный полет по орбите вокруг Земли на корабле-спутнике «Восток-2».

В связи с годовщиной этого полета корреспондент ТАСС Борис Лукьянов обратился к летчику-космонавту СССР Герману Титову с просьбой ответить на ряд вопросов. Ниже публикуется текст этой беседы.

Вопрос: Как вы оцениваете длительное пребывание человека в космосе с точки зрения перспектив освоения космического пространства?

Ответ: Как известно, корабль-спутник «Восток-2» прошел путь, равный расстоянию от Земли до Луны и обратно. Космический корабль совершил 17 с лишним оборотов вокруг Земли.

Исследователи заявляют, что полученные данные имеют огромную ценность, особенно для таких новых линий, как космическая биология и медицина.

Одним из важнейших вопросов, поставленных учеными перед запуском «Востока-2», был — может ли человек в течение длительного времени совершать космический полет, может ли организм долго переносить состояние невесомости, сохраняя при этом работоспособность.

В состоянии невесомости я чувствовал себя хорошо, делал записи в бортовом журнале о своих наблюдениях, поддерживал радиосвязь на всем протяжении полета, даже в самой отдаленной точке орбиты.

В течение года я не раз проходил медицинские обследования, и всякий раз «врачи записывали: «Нарушенный в состоянии здоровья не имеет. Все физиологические функции находятся на уровне исходных данных».

Нельзя забывать, что во время длительных полетов особую актуальность приобретают методы радиационной защиты. Для решения этой проблемы с разных космодромов Советского Союза запускаются искусственные спутники Земли серии «Космос». С помощью этих спутников изучаются зоны радиации, что позволяет в значительной степени обезопасить будущих космонавтов при длительных полетах.

Человеку, отправившемуся в межпланетное путешествие (оно



Герман Степанович ТИТОВ

НА ОРБИТЕ МИРА И ПРОГРЕССА

Беседа с летчиком-космонавтом Г. С. Титовым

до совместного послания космических кораблей для проникновения на другие планеты — Луну, Венеру, Марс возникнут тогда, когда будет достигнуто соглашение о разоружении.

Думается, что если правительство США внемлет предложению Советского правительства, прислушается к голосу миллионов людей, стремящихся к миру, и пойдет на то, чтобы заключить договор о всеобщем и полном разоружении, то совместные полеты в космос советских и американских космонавтов войдут в историю человечества.

Советские люди осваивают космос в мирных целях. Этого нельзя сейчас сказать об исследованиях, проводимых США. Статьи в американских газетах и журналах дают основания утверждать, что космос интересует Соединенные Штаты Америки главным образом с военной точкой зрения.

Вопрос: Может быть вы скажете несколько слов о перспективах будущих полетов космонавтов?

Ответ: Наша летчики-космонавты 3, 4, 5 и другие мечтают о новых полетах, о новом вкладе в науку, во славу нашей горячо любимой Родины, перед которой решением ХХII съезда КПСС открываются огромные перспективы. Предстоящие рейсы будут очень интересны, много нового дадут науке.

Мы находимся на пороге новых космических стартов, цель которых благо и прогресс человечества.

дело, возглавляемое машинистом-инструктором тов. Ращевским. Задолго до конца месяца мы выполнили железнодорожники план июля по перевозкам, сэкономив при этом большое количество жидкого топлива. За достигнутые успехи коллектива было вручено переходящее Красное знамя.

— В повседневном труде, — сообщила в редакцию оператор локомотивного депо тов. Панина, — железнодорожники коллектива берут пример с таких передовиков производства, какими является машинист А. Гусев, сэкономивший полторы тонны жидкого топлива и провелший за последние время четыре тяжеловесных состава.

Не хуже обстоят дела и у машинистов тт. Захаренко, Петина, Севастянова,

На предприятиях нашего города

старший мастер тов. Матушин. Здесь свои передовики, свои успехи.

Взяв на себя повышенные обязательства, коллектив цеха решил работать еще более производительно, закончить программу третьего квартала досрочно, внести свой достойный вклад в выполнение городских обязательств.

3. Фукс,
в. о. начальника
ДАЦ-1
никелькомбината.

На важном участке. Газосварщики управления «Востокнефтезаводмонтаж» Игнат Гери, Петр Браун, Геннадий Писарев, Виктор Кунцель и Рудольф Райс,

180 МИЛЛИОНОВ ПУДОВ ХЛЕБА — РОДИНЕ!

Наш долг перед хлеборобами

Н. ПОРОХОВ,
секретарь горкома КПСС

С удовлетворением встретили орчане весть о том, что Оренбуржье уже засыпало в государственные закрома более 50 миллионов пудов хлеба, что труженики сельского хозяйства области уверенно держат данное слово — дать в этом году стране 180 миллионов пудов зерна.

В решение этой важной задачи вносят свой вклад коммунисты города, все труженики промышленного Орска. Шефство над селом стало для нас хорошей традицией. Никогда еще, кажется, эта работа не принимала такого размаха, такой широты, как сейчас. В ответ на решения XXII съезда КПСС и мартовского Пленума ЦК, поставивших перед всем советским народом большие задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства, орчане приняли ответственные обязательства, многие пункты которых досрочно уже претворены в жизнь. В течение года промышленность города должна была изготовить 500 доильных агрегатов — фактически их изготовлено только за первое полугодие 613. Завод строительных машин досрочно справился с заданием по выдаче литья для 500 комплектов кольчатых катков и 500 коробок скоростных тракторов. Неплохо потрудились производственники завода «Автограниторадеталь», выдавшие для сельского хозяйства сотни электродвигателей — это также превышает уровень годовых обязательств.

Простой перечень того, что сделано на предприятиях города для сельского хозяйства, достаточно красноречиво характеризует новое направление в шефской помощи. Наши усилия, как шефов, направлены на то, чтобы помочь труженикам села в механизации трудоемких процессов, в ликвидации ручного труда, в повышении производительности труда работников всех сельскохозяйственных профессий. Этому делу городская партийная организация уделяет повседневное внимание. Можно привести ряд конкретных примеров технической помощи селу.

В начале года у своих подштабных побывали многие секретари партийных организаций, хозяйственных и профсоюзных руководители предприятий и строек города. Въезжали непосредственно в районы и работники городских организаций. Все это позволило на месте изучить положение дел, составить конкретные планы мероприятий по механизации и электрификации процессов, по ремонту техники, помочь запчастями и материалами.

Неплохо справляются со своими шефскими обязанностями коммунисты и весь коллектив теплэлектроцентрали № 1. В совхозе «Заря коммунизма» электрифицировано первое отделение хозяйства, оказана помощь в

монтаже оборудования на электростанции. Шефы с завода имени Чкалова провели ряд важных работ в совхозе «Восточный» Адамовского района. Здесь к коровникам подведен водопровод, установлена емкость для воды. Это значительно облегчило труд животноводов, способствовало повышению продуктивности скота.

Всесторонней была помощь города селу накануне начала уборочных работ. Когда стало известно, что в отдельных хозяйствах подштабных районов затягивается ремонт комбайнов и другой уборочной техники, партийная организация города немедленно приняла необходимые меры. На село выехали 28 ремонтных бригад, в каждую из которых входили высококвалифицированные рабочие — электросварщики, слесари, кузнец. Попытка таких бригад позволила заметно поправить положение дел в хозяйствах, позволила вовремя подготовиться к уборочным работам.

Сейчас на полях подштабных районов трудится более тысячи механизаторов, подготовленных в коллективах предприятий и строек города. Всего же в уборочных работах принимают участие около 6 тысяч орчан. Кроме того, в настоящее время в совхозах находится ряд агитбригад, осуществляющих культурное шефство.

С совхозных полей поступают отрадные вести о боевой работе орчан, которые, не считаясь со временем, ведут уборку богатого урожая. Неплохо трудятся многие водители автомашин на вывозке хлеба. С большой похвалой отзываются в совхозах Нововоронежского района о работе посланцев города, которые изо дня в день значительно перевыполняют установленные нормы, являются примером в труде.

Перестройка управления сельским хозяйством открыла возможности для лучшего использования внутренних резервов роста производства в совхозах. Городская партийная организация поддерживает постоянный контакт с работниками Орского территориального совхозно-колхозного управления, что позволяет сделать шефскую помощь более целенаправленной и эффективной. При участии руководства управления решен ряд важных вопросов, в частности — по

несколько дней назад после двухмесячной поездки по Оренбуржью вернулся с летних гастролей коллектив артистов Орского театра драмы имени А. С. Пушкина. Поездка оставила у всех нас большое впечатление.

Нынешние гастроли существенно отличались от поездок предыдущих лет. Если раньше в летнюю пору театр обслуживал лишь тружеников совхозов и колхозов близлежащих районов — Новоорского, Баркенского, Домбаровского и

улучшению использования техники.

Однако было бы неправильным сделать вывод, что все вопросы шефской работы нами успешно решены, что в этом важном деле нет недостатков. Нет, недостатки есть, и городская партийная организация направляет сейчас усилия на их ликвидацию, на улучшение работы.

Выше уже подчеркивалось, что в настоящий момент важнейшим направлением шефской работы является деловая помощь колхозам совхозов в механизации и электрификации сельскохозяйственного производства. Однако некоторые руководители отдельных шефствующих предприятий и строек города осуспствляют работу по старинке, выделяют свои обязанности лишь в том, чтобы время от времени отпускать совхозам кое-какие материалы и инструмент. В то же время коренные технические вопросы не находят своего практического решения, важные резервы остаются в совхозах под спудом.

Характерен пример «шебства» коллектива завода металлоконструций над совхозом «Домбаровский».

Металлисты правильно поступили, вписав в свои обязательства по шефству пункт о механизации тока в совхозе. К сожалению, ни партийная организация, ни руководство предприятия ничего не сделали для практического осуществления намеченного. По механическим мастерским здесь сложилось точно такое же положение. В то же самое время руководство завода охотно отпускает со складов различные материалы и изделия, считая на этом свои шефские обязанности выполненными.

Почти так же обстоит дело и на Южуралмашзаводе. Руководители предприятия охотно выделяют совхозам Адамовского района пиломатериалы, инструмент, различные заготовки, даже крошки, но не могут ответить ничего определенного на вопрос — что они сделали в этих хозяйствах по механизации процессов.

Кое-где нерадивые шефы в буквальном смысле слова забыли дорогу на село. Так, например, партийная организация и руководство треста «Орскпромстрой» фактически ничем не помогли своим подштабным из совхоза имени XIX партсъезда.

Приведенные факты говорят о том, что партийная организация города, все орчане призваны еще очень многое сделать по оказанию шефской помощи труженикам села. Это наш долг и мы его выполним.

Пополняются библиотеки совхозов

Не только механизмы, электромоторы, запасные части, инструмент отправляют шефствующие коллективы предприятий и строек города в адреса совхозов. Орчане активно проводят в жизнь мероприятия и по культурному шефству.

В ряд коллектива поступили сигналы о том, что в сельских библиотеках ощу-

щается недостаток политической и художественной литературы. Немедленно комсомольцы и молодежь взялись за дело и вот результаты: энергетики теплоэлектроцентрали № 1 передали на село 300 экземпляров различных книг, труженики завода по обработке цветных металлов — более 400.

Спектакли

на селе

Адамовского, то теперь «география» наших поездок стала гораздо более обширной. Мы побывали на этот раз у тружеников полей Сакмарского, Соль-Илецкого, Краснохолмского, Саркаташского и других районов. Довелось выступать артистам театра и в самом молодом городе Оренбургья — Светлом.

Каждый из нас обратил внимание на значительно возросшую тягу сельского зрителя к культуре, к театру. В совхозе «Тобольский», как и в ряде других целинных совхозов, на спектакли собирались более 500 зрителей. Свыше десяти автомашин доставляли тружеников совхоза за 25 — 30 километров.

За первую гастролей работники театра получили от партийных профсоюзных организаций районов и совхозов немало благодарностей. В них — теплые слова дружбы, благодарности за шефскую работу. За два месяца мы проехали по дорогам Оренбургья около 11 тысяч километров. За это время мы показали 154 спектакля, которые посмотрело около 50 тысяч тружеников села.

Сейчас коллектив театра ушел в отпуск, но уже ясен в общих чертах репертуарный план будущего театрального сезона. Мы покажем городскому зрителю, а в будущем, несомненно, и нашим друзьям на селе, ряд интересных спектаклей. В их числе «Разлом» по пьесе Б. Лавренева. Спектакль будет приурочен к празднованию 45-й годовщины Великого Октября. Будут поставлены также пьесы «День рождения Терезы» Миланы, «Ленинградский проспект» Шота. Орчане увидят на сцене героя повести А. С. Пушкина «Дубровский».

О. Бородин,
актер театра драмы им.
А. С. Пушкина.



К Орскому хлебоприемному пункту подходит все новые и новые автомашины, груженные зерном нового урожая. На выгрузке успешно трудаются бригады грузчиков М. Маховой.

Производительность этой бригады — 120 — 130 процентов в смену.

Из сэкономленных материалов

Швейники фабрики Старого города активно участвуют в помощи труженикам села. Рабочие и инженерно-технические работники предприятия поставили своей

целью выдать сверх плана из сэкономленных материалов ряд издей, необходимых на селе. В решение этой задачи включился весь коллектив.

За короткий срок швейники сумели сделать многое. Из сэкономленных материалов было сшито и отгружено подштабным 1500 рабочих костюмов, 5 тысяч халатов, 550 пологов для зерна, 500 матрацев, 5 тысяч руанниц.

Наряду с этим, на швейной фабрике были изготовлены и отчещены труженикам совхоза специальные пологи для тюков и суммы более 2 тысяч рублей.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Хорошими трудовыми результатами встретили традиционный праздник — Всесоюзный День железнодорожника труженики станции Орск. Отрадно отметить, что наш коллектив выполнил взятые на себя социалистические обязательства, пришел к концу месяца с новыми технико-экономическими показателями.

За первое полугодие со станцией Орск было отправлено сверх плана более одного миллиона тонн грузов, на 5 процентов повышенна производительность труда, высвобождено дополнительное около 2 тысяч вагонов. Таким образом к составу семилетки было причислено еще 38 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Понятно, что таких успехов железнодорожники могли добиться только применяя передовые методы труда, совершенствуя технологию работы, вскрывая новые резервы производства, способствующие дальнейшему ускорению оборота подвижного состава.

Большую помощь коллективу оказали проведенные в течение полугодия школы передового опыта, на которых лучшие железнодорожники делились методами своей работы, передавали богатый опыт товарищам. Так, например, школа передового опыта была проведена среди стрелочников и весовщиков, где всего было обучено прогрессивным методам труда более 80 человек. Не так давно на станции Орск работало еще 4 школы, в которых принимало участие большое количество железнодорожников. Своим опытом делялись башмачник Галиченко, стрелочник Рогов, весовщик Хитова. За счет ускорения надвига они экономят на распуске отдельных разборок 6—8 минут. Таким образом до конца дежурства им удается пропустить сверх нормы 150—200 вагонов.

Характерно, что только за две недели июля простой транзитных вагонов без переработки был снижен на 0,2 часа против нормы. Однако эти результаты не удовлетворяют железнодорожников. Не так давно они обязались работать еще лучше, на 10 процентов повысить производительность труда, отправить 800 тысяч тонн грузов в тяжеловесных поездах.

Немало полезного внесли в общее дело рационализаторы станции. От внедрения полных рационализаторских предложений железнодорожники получили большую экономию средств и материалов. Интересным и полезным было новшество, предложенное инженером А. Имагиловым по уплотнению погрузки ванн. До внедрения этого предложения практиковалась погрузка в два яруса, теперь же материалы грузятся в три яруса. Это сэкономило государству около 300 рублей, позволило высвободить значительное количество вагонов.

«Больше грузов в каждый вагон» — таков основной лозунг работников станции. Уже сегодня в коллективе широко внедряется метод уплотненной загрузки составов, благодаря чему было высвобождено около 5 тысяч дополнительных вагонов, перевезено большое количество народнохозяйственных грузов.

Заслуженной славой среди железнодорожников пользуется мастер скоростного формирования маршрутов, составитель поездов Герой Социалистического Труда И. Максимов. Отрадно, что он не только сам добился высокой производительности труда, но и обучил прогрессивным методам многих железнодорожников. То же самое можно сказать и о работе дежурной по станции тов. Тележкиной. Это по ее инициативе было развернуто социалистическое соревнование за овладение смежными профессиями. Уже сегодня можно увидеть плоды этого движения.

Немало хорошего сделали за минувшее время комсомольцы и молодежь станции. Для борьбы с непроизводительными простотами вагонов они организовали штаб «комсомольского проектора», объединившего в себе пять постов, члены которого с первых же дней отыскали много резервов повышения производительности труда и увеличения веса каждого состава. Все это позволило сэкономить им более 8 тысяч вагонов, сократить простоя местного вагона под погрузочно-разгрузочными операциями на 8 часов против нормы. За достигнутые успехи комсомольцам-железнодорожникам было присуждено переход-

ящее звание областного комитета ВЛКСМ.

Сегодня на станции Орск трудится большая армия коллективов и ударников коммунистического труда. В ее ширенях шагают сейчас смены, которыми руководят тт. Бакулин, Мурашов, Кобрин, Рогов и другие. В своем повседневном труде железнодорожники берут пример с передовиков производства, какими являются ударники коммунистического труда гг. Лимонова, Гольцова, Кузнецова, Котова, Сороев и еще многие, многие члены дружного коллектива станции.

По итогам социалистического соревнования коллективу станции Орск недавно было вручено Красное знамя и присвоено первое место по Куйбышевской железной дороге. Взяв на себя новые, повышенные обязательства, труженики станции решили работать еще лучше, еще производительнее.

В. Рунавишников,
техник орской дистанции зданий и сооружений.



На снимке: звеньевая А. Г. Пеннер.
Фото Н. НИКИТИНА.

Коммунист Иван Никитин

Когда старший электрик литеиного цеха завода по обработке цветных металлов Александр Рукавицын уходит в отпуск или заболеет — случается же иногда и такое — «командование» brigadой электриков принимает на себя Иван Никитин.

Совсем недавно на партийном собрании коммунисты цеха приняли его в свои ряды. На собрании не задавали ему много вопросов, знали его как хорошего товарища, отличного производственника и неутомимого рационализатора. Вот уже 16 лет трудится он в литеином цехе, и все время его имя первым стоит в списке новаторов и рационализаторов цеха.

У Ивана Александровича — большой практический опыт, однако он систематически знакомится с новинками электротехники по журналам и статьям, опубликованным в технической литературе. Поэтому он вносит нередко глубоко продуманные, эффективные рационализаторские предложения. Взять хотя бы такое новшество, как измененная схема подключения статических конденсаторных батарей. Раньше батареи всех печей были подключены параллельно, и если печь не работала, конденсатор отключался. Это влияло на понижение коэффициента мощности. Подумал Никитин и предложил изменить схему подключения конденсаторов. В результате коэффициент мощности индукционных печей с 0,6 увеличился до 0,70—0,75. Печи стали рабо-

тать на более высоких мощностях.

В конце прошлого года коммунист Никитин предложил модернизировать систему соленоидного управления печей. Дело в том, что соленоиды недорого вышли из строя. Проанализировав работу соленоидов, рационализатор предложил внести кое-какие изменения в конструкцию соленоидов. Был, например, усилен шток и увеличен боек, в результате привод соленоида в несколько раз стал долговечнее.

Много было у Никитина в прошлом году и других более мелких предложений, которые хотя и не принесли большого экономического эффекта, но зато облегчили труд рабочих, улучшили состояние техники безопасности.

Каждый день новатора проходит в поисках. Где бы ни работали электрики, Иван Александрович идет в находит самые рациональные методы ремонта, старается организовать труд так, чтобы не пропадала без пользы ни одна минута рабочего времени.

Коммунист Иван Никитин находит время и для учебы. По вечерам он подолгу занимается над книгами, изучая основы экономики. В этом году он окончил первый курс вечернего университета марксизма-ленинизма.

Вот таким и знают товарищи по работе Ивана Александровича Никитина, а потому и не задавали ему на собрании много вопросов.

М. Ким,
рабкор.

Богатый урожай помидоров

Анна Григорьевна Пеннер почти двадцать лет трудится в овощеводческой бригаде совхоза «Заречный». Возглавляемое ею звено по выращиванию помидоров ежегодно добивается хороших результатов. Сейчас на плантации ее звена зреет богатый урожай. Первые тонны помидоров уже сорваны и отправлены в магазины города.

НА СНИМКЕ: звеньевая А. Г. Пеннер.

Фото Н. НИКИТИНА.

Дорогу — жилищным кооперативам

В Программе Коммунистической партии Советского Союза поставлена задача уже в ближайшее десятилетие полностью решить жилищную проблему в нашей стране, обеспечить трудящимся нормальные жилищно-бытовые условия.

Решения партии неуклонно воплощаются в жизнь. Об этом свидетельствует широкий размах бытового строительства в нашей стране. Ежегодно у нас создаются под заселение миллионы квадратных метров новой жилой площади.

Много делается в этом отношении и в нашем городе. Каждый год сотни семей горожан справляют новоселье в новых благоустроенных домах, построенных за счет государства. В то же время многие жители вселяются в дома, сооруженные на свои личные сбережения.

Но темпы жилищного строительства пока отстают от запросов трудящихся.

Чтобы ускорить решение жизненно важной жилищной проблемы, в ряде городов страны наряду с государственным строительством широко развертывается строительство жилья на кооперативных началах. Там для этой цели создаются жилищно-строительные кооперативы при предприятиях, организациях и учреждениях, при жилищных управлениях.

Как показала практика, строи-

тельство жилья на кооперативных началах — дело выгодное и весьма эффективное.

Члены жилищно-строительных кооперативов вносят в соответствующее учреждение стройбанка собственные средства, предназначенные на строительство жилых домов.

Сумма этого взноса составляет не менее 40 процентов стоимости дома. После этого им отводится земельная площадь для застройки. Причем вопрос о месте застройки решается с учетом пожеланий членов кооператива.

Им предоставляется возможность выбирать наиболее выгодные места, расположенные в районах существующих коммуникаций — теплофикационных, канализационных, водопроводных и др.

Вслед за тем, стройбанк предоставляет жилищно-строительным кооперативам кредит на строительство в размере до 60 процентов сметной стоимости строительства на срок 10—15 лет с погашением его ежегодно равными долями.

Средства, вложенные в кооперативное строительство, в случае выезда члена кооператива или в других подобных случаях, немедленно выдаются ему на руки. Квартплаты с членов кооператива не взимается, так как квартира является собственностью кооператива, в котором он состоит. Ремонт кооперативных домов производится силами и средствами ре-

монто-строительных управлений. Жилищно-строительные кооперативы обеспечиваются строительными материалами по нормам и ценам, установленным для государственного жилищного строительства.

Строительство жилых домов кооперативным методом осуществляется по действующим типовым проектам и в сроки, установленные для строительства жилых домов, сооружаемых за счет государственных капитальных вложений, а сметная стоимость строительства таких домов определяется по ценам, нормам и в порядке, установленном для государственного жилищного строительства.

Члены жилищных кооперативов заключают соответствующие договоры с государственными строительными организациями — трестами и управлениями. Эти договоры обязательства включаются в годовые планы строительных организаций. Таким образом тресты и управления отвечают за своевременный ввод кооперативных домов наравне с домами, сооружаемыми за счет государственных капиталовложений.

Выше уже говорилось, что жилищно-строительные кооперативы могут создаваться при предприятиях, организациях, учреждениях, жилищно-коммунальных отделах и других ведомствах. Каждому кооперативу в Госбанке открываются отдельные лицевые счета,

на которые вносятся паевые взносы членов кооперативов. При определении суммы собственных средств, подлежащих взносу кооперативами в банк, учитываются произведенные кооперативами расходы по составлению проектно-сметной документации, другие затраты, связанные с отводом земельных участков и оформлением документов на строительство.

Кредит на строительство жилых домов отпускается кооперативам при наличии копии решения исполнкома Совета депутатов трудящихся об организации жилищно-строительного кооператива, копии утвержденного и зарегистрированного устава кооператива, справки об утверждении проекта и сметы, внутристроительного титульного списка, договора кооператива с подрядчиком организацией, заявления-обязательствами.

За пользование кредитом жилищно-строительные кооперативы уплачивают проценты в размере 1 процента годовых.

Расчеты жилищно-строительного кооператива с подрядчиком, а также оплата всех прочих затрат, связанных со строительством, жилья, производится банком в установленном порядке. Размеры авансов на заготовку строительных материалов и другие расходы устанавливаются соглашением между подрядчиком и правлением жилищно-строительного кооператива.

Исполкомы Советов депутатов трудящихся обязаны обеспечивать своевременный отвод земельных участков под кооперативное строительство, предусматривать в пла-нах работ подведомственных им проектных организаций изготовление за счет средств кооперативов технической документации, необходимой для строительства жилья кооперативным методом.

В нашем городе в нынешнем году на кооперативное строительство выделяется значительная сумма средств — свыше 1635 тысяч рублей. Причем, значительная часть этой суммы — свыше 955,5 тысяч рублей — предоставляет государством в виде долгосрочно-го кредита.

На ряде предприятий, в том числе на никелькомбинате и в горпротморге жилищные кооперативы уже созданы. В составе жилищно-строительного кооператива, организованного металлургами, напри-мер, насчитывается более 60 членов. В горпротморге такой коопе-ратив обединяет более 30 челове-к.

В соответствии с планом пред-посмотрено, что на никелькомбинате жилищно-кооперативным методом будет сооружено четыре 64-квартирных, в горпротморге — один 32-квартирный дом.

Вопросы с технической докумен-tацией и порядком финансирования этого строительства, прави-тельством уже решены. Дело те-

(Окончание на 4 стр.)

Орский рабочий

8 августа 1962 г. 3 стр.

Дорогу жилищным кооперативам

(Окончание, нач. на 3-й стр.).

перь за самими членами кооперативов. Строители ждут вас, товарищи кооператоры. Чем быстрее оформите вы все документы, тем скорее получите жилье.

Широкие возможности предстаются и трудающимся других предприятий и учреждений города. В частности, коллективу Южуралмашзавода предусматривается отпустить на кооперативно-жилищное строительство 280 тысяч рублей, за счет которых можно будет сделать здания четырех 64-квартирных жилых домов. Большие ассигнования отпускаются строителям трестов «Жилстрой» и «Орскпромстрой», мясокомбинату, заводу металлических конструкций и другим предприятиям.

По решению исполнкома городского Совета места для застройки отводятся кооператорам в наиболее благоустроенном районе города, преимущественно по проспекту имени Ленина. Здесь уже имеются все коммуникации — канализация, водопровод, теплопроводные сети.

Всесторонне продуман вопрос и об обеспечении кооперативов

строительными материалами, транспортом, об оказании помощи им в разработке технической документации на строительство, в заключении договоров со строительными организациями.

Задача заключается в том, чтобы как можно шире использовать имеющиеся возможности, отказаться от индивидуального строительства жилья, полностью перейти на кооперативное сооружение новых многотажных, полностью благоустроенных жилых домов по типовым проектам.

Хозяйственные руководители и профсоюзные организации должны в кратчайший срок решить вопросы, связанные с организацией жилищно-строительных кооперативов, оказать кооператорам всемерную помощь в развертывании работ.

Нужно постоянно помнить, что кооперативное строительство жилья является важнейшим этапом на пути решения проблемы с жильем в городе и уделять этому повседневное внимание.

П. Колесников,
заместитель председателя
исполнкома городского Совета
депутатов трудающихся.

За последнее время в некоторых торговых организациях города систематически не выполняются плановые задания по товарообороту. Анализ показывает, что в первой половине 1962 года в серебряном долгу перед государством осталась, например, огра локомотивного депо, никельпродснаб, горпромторг. Работники огра, в частности, выполнили полугодовое задание по товарообороту всего на 93,8 процента, работники никельпродснаба — на 97,4 процента, горпромторга — на 93,4 процента.

Руководители торгующих организаций склонны порой обяснять это объективными причинами отсутствием ходовых товаров, пик спросом и т. д.

Но так ли это?

Сравнительно недавно мы провели проверку работы некоторых

БЛАГОРОДНЫЙ ПОСТУПОК

31 июля, в восемь часов утра, в дежурной части первого отделения милиции раздался телефонный звонок.

— Говорит Николай Филиппович Антоненко, — услышал дежурный, — рабочий Крутогоринского завода товарного камня и шебня.

Далее Николай Филиппович сообщил, что по дороге на работу он нашел сверток, в котором оказалось 2000 рублей денег...

Через некоторое время тов. Антоненко доставил находку в отделение милиции.

Далее выяснилось, что деньги были утеряны начальником участка управления «Волгоградогорсстрой» И. Д. Храмовым. Они предназначались для выдачи рабочим управления.

Находка возвращена хозяину. Уткин, оперативный уполномоченный первого отделения милиции.

ХЕЛЬСИНКИ. На VIII Всемирном фестивале молодежи и студентов «Замир и дружба».

На снимке: делегация Советского Союза проходит по стадиону.

Фото специальных корреспондентов ТАСС Е. Кассина и В. Генднер-Роте. (Принято по фототелеграфу).

НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ

ВОТ ОНИ, РЕЗЕРВЫ

товарооборота за счет умелой организации торговли промтоварными напитками и мороженым. Но они также неудовлетворительно используют эту возможность. 26 июня, например, на улице Советской в Старом городе не работал ни один киоск по продаже мороженого и прохладительных напитков. А между тем у единственной тележки, которая располагалась возле кинотеатра «Октябрь», толпились большая очередь.

На наш вопрос — почему закрыт ларек? — пропав киоска № 19 горишеторга ответила, что нечем торговать. А этот киоск находится рядом с гормолзаводом. Особенно плохо торгуют прохладительными напитками в местах отдыха трудающихся — в парках и скверах, на пляжах.

Нужно сказать также, что организации, привыкшие обеспечивать торговую сеть прохладительными напитками и мороженым, не всегда своевременно удовлетворяют заявки торговых работников.

Так, в начале третьей декады июля гормолзавод, например, почти ежедневно недолавливает горишеторгу по 100—150 килограммов мороженого.

Нельзя умолчать также о больших сверхнормативных остатках товаров на складах торгующих организаций города. По состоянию на 1 июля, например, только по трем организациям — горишеторгу, огра локомотивного депо и никельпродснабу — эти остатки составляли до 1 миллиона 450 тысяч рублей. И самое удивительное состоит в том, что руководители организаций почти не принимают мер для снижения запасов товаров.

Борьба за регулярное выполнение плановых заданий по товарообороту неразрывно связана с работой по более полному удовлетворению запросов трудающихся. И этого нельзя забывать.

Ф. Газимова,

инспектор Госбанка по торговле.

1 : 1

СПОРТ

На днях футбольная команда завода имени Чкалова приняла участие в очередной встрече на первенство области по футболу. На сей раз нефтяники играли с футболистами бузулукского «Локомотива».

Счет открыли хозяева поля — футболисты «Локомотива». В те-

чение первой половины встречи наши спортсмены предприняли ряд попыток, чтобы отыграться.

Но это им удалось сделать лишь перед концом игры.

Встреча закончилась вничью, со счетом 1:1.

А. Колбинцев.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Зеленый патруль». Начало в 9 час. 30 мин. утра. — «Привидения в замке Шлессарт». Начало в 11, 1, 5, 7 и 9 часов вечера. В читальном зале — «Пора большого новоселья». Начало в 4 часа 30 минут и в 6 часов 30 минут.

Кинотеатр «Пионер» — «Дерсу Узала». Начало в 9 час. 30 мин., 1 час. 20 мин., 3 часа 15 мин. «Двоев из одного квартала». Начало в 11 и 25 мин., 5 ч. 15 м., 7 ч. 25 м., 9 ч. 30 м. вечера.

Летняя эстрада Старого города — «Обгоняющая ветер».

Летняя эстрада стройтелей — «Моя любовь».

Летняя эстрада поселка Еланька — «Увольнение на берег».

Дом культуры металлургов — «Человек идет за солнцем».

Дом культуры металлургов — «Увольнение на берег».

Дом культуры железнодорожников — «Свидетель обвинения».

Летняя эстрада завода им. Чкалова — «Первые испытания» (II серия).

Дом культуры машиностроителей — «Чужие».

Дом культуры сада энергетиков — «Зумрад».

Летняя эстрада мясокомбината — «Мертвые души».

Мебельная фабрика ТРЕБУЕТСЯ плавник. Обращаться — ул. Радищева, 33.

Дому ребенка ТРЕБУЕТСЯ повар.

Обращаться — ул. Орджоникидзе, 11.

Радионов Александр Владимирович, проживающий в Орске, проспект Мира, 23, кв. № 12, возбуждает дело о распоряжении брака с Акуловой-Радионовой Алевтиной Федоровной, прожи-

вающей в Орске, проспект Мира, 23, кв. № 12.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Заказ № 366. Тираж 11.500.

Инспекция госстраха
НА ПОМИНАЕТ
всем плательщикам по обязательному окладному страхованию, что срок уплаты истек 15 июля 1962 года.

Помните, что за каждый день просрочки взимается пеня в размере 0,1 процента.

Строительному управлению № 4 г. Орска «Орскцеллюстрой» ТРЕБУЮТСЯ

плотники, каменщики, мастер-столяры.

Здесь же организуются курсы каменщиков-плотников. Срок обучения — 4 месяца. Начало занятий 15 августа.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, СУ-4.

Горфинотделу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

инспектора отдела гостехнадзора. Обращаться: проспект Мира, 6а.

СМУ-4 «Сельэлектрострой» ТРЕБУЮТСЯ

техники и инженеры-электрики и электромонтеры всех разрядов.

Адрес: г. Орск, ул. Партизанская Коммунаров, дом 7.

г. Орск, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФОТОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»